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світової і національної економіки та орієнтацією на створення власних 
українських ТНК [5]. 

Отже, діяльність транснаціональних корпорацій є важливою для 
економіки будь-якої країни і Україна є не винятком. Рівень 
інтегрованості країни, її участь в міжнародному поділі праці та 
глобальна конкурентоспроможність дедалі більше залежить від 
успішної діяльності ТНК. 
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Електронну комерцію розглядають як інноваційну форму 

роздрібної торгівлі та рекомендують управляти нею з урахуванням 
сучасних тенденцій. Останні роки характеризуються стрімким 
розвитком електронної комерції в світі та в Україні. Так, за даними 
Конференції ООН з торгівлі та розвитку, за 2020 р. світовий обсяг 
електронної комерції зріс до $26,7 трлн, склавши 19 % від усіх 
роздрібних продажів [1]. Протягом 2020 р. понад 2 млрд людей 
придбали товари або послуги через мережу Інтернет, а продажі 
електронної роздрібної торгівлі перевищили $4,2 трлн, показавши 
зростання на 25,7 %, порівняно з 2019 р. За прогнозами експертів, у 
2040 р. 95 % всіх покупок у світі здійснюватиметься в режимі онлайн. 
Ринок електронної комерції в Україні, за дослідженнями Soul Partners, 
Baker Tilly Ukraine та Aequo, засвідчив у 2020 р. зростання у 41 % 
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($3,82 млрд), порівняно з 2019 р. Аналітичний портал Statista 
прогнозує його зростання в Україні протягом 2021-2024 рр. на рівні 
14 % на рік. [2]. За даними звіту платіжної системи Payoneer’s Global 
Seller Index за II та III квартали 2020 р., Україна увійшла до топ-10 країн 
із найбільшими темпами зростання прибутків інтернет-магазинів і 
посіла 6-ту сходинку в рейтингу, випередивши В’єтнам, Ізраїль, Індію 
та Японію [3]. Українські торгові підприємства широко представлені на 
багатьох маркетплейсах, включаючи Amazon, eBay та etsy. За 
результатами дослідження компанії Payoneer, з 3-го кварталу 2019 р. до 
3-го кварталу 2021 р. середній дохід українських онлайн-продавців 
збільшився на 25 % 1-е місце посіли підприємства зі Львова, їхній дохід 
за три квартали склав $13390. 2-ге та 3-є місця зайняли онлайн-магазини 
з Києва та Одеси з доходами  $12550 та $10940 відповідно. 4-е та 5-те 
місця з доходами $8550 та $8320 в онлайн-магазинів Харкова 
та Дніпра [4]. 

Менеджменту підприємств роздрібної торгівлі необхідно 
враховувати, що світова пандемія остаточно змінила ставлення 
користувачів до онлайн-покупок, що суттєво вплинуло на розвиток 
ринку e-commerce. Закриття торгових центрів та оффлайн-обмеження 
змусили покупців набувати нових компетенцій, завдяки чому інтернет-
магазини суттєво покращили свої позиції, а також отримали нових 
клієнтів – людей старшого покоління та тих, хто живе у невеликих 
населених пунктах. Якщо раніше покупки в інтернеті здійснювали 
переважно молоді люди віком від 18 до 23 років, то наразі товари та 
послуги онлайн активно замовляє інша вікова категорія користувачів – 
від 25 до 45 років [5]. Для e-commerce компаній це стало сигналом для 
того, щоб розширювати товарну лінійку, удосконалити 
логістику/сервіс/оплату та готуватися до суворої конкурентної 
боротьби [6]. За спостереженнями Zakaz.ua, протягом 2021 р., у 
порівнянні з 2020 р., зросла кількість його клієнтів у вікових категоріях 
45-54 рр. (на 2,2 %, становивши 14,4 %) та 65+ рр. (на 1 %, становивши 
6,2 %). Щодо гендерних відмінностей, ситуація практично не 
змінилася. Послугами доставки продовжують частіше користуватися 
жінки (64 %). Середній чек замовлення у 2021 році становив 1783 грн (у 
2020 р. – 1710 грн). Частота замовлень 1 клієнта на рік зросла з 6,94 у 
2020 р. до 7,39 у 2021 р. [7]. Потреби та бажання клієнтів сфери 
електронної комерції залишаються без змін: асортимент; 
різноманітність варіантів оплати; якісний сервіс; низька вартість та 
висока швидкість доставки [5]. Ключовими вимогами українських 
онлайн-покупців у 2021 р., крім зазначених, також стали: 
клієнтоорієнтованість; коректна реклама; різні канали комунікації; 
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продуманість та цільний образ. Сьогодні покупець звертає увагу на все, 
починаючи від якості товару, швидкості оформлення заявки та 
закінчуючи зовнішнім виглядом кур'єра та його манерою спілкування 
[6]. За думкою О. Малицької, керівника ISE Corporate Accelerator, 
«сучасний покупець – людина технічно підкована й економна. Коли 
справа доходить до покупок, вона очікує від рітейлера швидкості, 
простоти і зручності, інновацій та досконалості обслуговування» [3], а 
також безпеки. Серед інструментів, які допомагають утримувати, 
залучати клієнтів та розвивати бізнес у сфері онлайн-комерції, сьогодні 
найбільш дієвими є: просування через соцмережі; контекстна та 
нативна реклама; онлайн-вебінари, конференції та інші заходи;  
відеоконтент на YouTube та інших сервісах; діджитал-, перформанс-
маркетинг; контент-маркетинг (просування у ЗМІ); директ-маркетинг та 
SEO; співпраця з інфлюєнсарами; email-розсилки [5; 6]. Отже, 
менеджменту підприємств роздрібної торгівлі необхідно враховувати 
стратегію інтенсивного розвитку електронної комерції. 
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